

## ПЕРСПЕКТИВИ ТА ВИКЛИКИ У ВІТЧИЗНЯНОМУ СВИНАРСТВІ

**Церенюк О.М., д.с.-г.н.**  
(*Інститут тваринництва НААН*)

Сучасне свинарство в Україні характеризується значним рівнем технологічності, використанням тварин з високим рівнем генетичного потенціалу на основі породно-лінійної гібридизації за годівлі повноцінними повнораціонними комбікормами та високого санітарно-гігієнічного рівня. Звісно, що залишається ще цілий ряд господарств, де відсутні в повній мірі один, декілька, або всі ці елементи. Однак їх число постійно зменшується, програючи у конкурентній боротьбі сучасним підприємствам, адже лише поєднання цих елементів у комплексі дозволяє працювати з достатнім рівнем рентабельності.

В Україні широке розповсюдження отримало утримання тварин на суцільно-щільній, або частково-щільній підлозі з самоспальною системою видалення гною; з автоматизованою системою сухої годівлі з самогодівниць (окрім окремих статевих-вікових груп), автоматичним водонапуванням та регуляцією мікроклімату. Господарства, що виробляють більшу частину продукції свинарства в Україні характеризуються саме такими технологіями. Разом з тим, в достатній мірі, розповсюдженим є утримання молодняку (дорощування та відгодівля, або лише відгодівля) на глибокій незмінній підстилці. Такі технології відповідають сучасним європейським аналогам та дозволяють в достатній мірі реалізовувати генетичний потенціал продуктивності свиней.

Відносно племінної бази в Україні значний вплив в останні десятиріччя мала імпортна селекція. В Україну завозили тварин британської, французької, німецької та інших селекцій. Місцеве поголів'я було або суттєво поліпшене, або повністю замінене. Зросла чисельність тварин м'ясних генотипів. В першу чергу за рахунок популяризації свиней породи ландрас, яка змістила традиційну материнську форму для України – велику білу з першого місця за чисельністю. Зросло в останні десятиріччя й число господарств де використовують породно-лінійну гібридизацію в товарному виробництві. Як негатив слід відмітити скорочення чисельності суб'єктів племінної справи.

Одним з найголовніших викликів для вітчизняного свинарства є подальше розповсюдження африканської чуми свиней. Нажаль непоодинокими є випадки повторних випадків спалаху цієї хвороби у господарствах, що відновлюються та пройшли санацію.

Таким чином сучасне вітчизняне свинарство є достатньо розвинутою галуззю тваринництва в Україні, характеризується значним потенціалом для подальшого розвитку, однак на сьогодні залишається достатньо ризикованим напрямом інвестування за рахунок таких факторів як африканська чума свиней та ризику появи інших епізоотій.